

25.09.2014			
01	2094/12		

План рада Комисије за праћење и унапређење квалитета научноистраживачког рада за 2013/2014. годину

Медицински факултет Универзитета у Нишу је својом реорганизацијом Института за биомедицинска истраживања, његовим прерастањем у Научноистраживачки Центар за биомедицину, обједињавањем постојеће опреме, куповином нове, као и добијањем капиталне опреме на рачун ХЕТИП пројекта (*High Education Teaching Infrastructure Project*) и пројеката које финансира МПНТР, успоставио одговарајућу инфраструктурну средину у којој се може остварити и даље унапредити јединство едукативне и истраживачке активности као битног предуслова у постизању добре научне и професионалне компетенције наставника, сарадника и студената Медицинског факултета.

На основу *SWOT* анализе у делу процене квалитета НИР на Медицинском факултету и активности које Факултет обавља као акредитована НИО, у Извештају о самовредновању припремљеном за СПК 2012, идентификовани су следећи стратешки правци развоја научноистраживачке и истраживачко-развојне делатности Факултета, које **Комисија за праћење и унапређење квалитета научноистраживачког рада** поставља као главне стратешке циљеве свог програма рада за 2014. годину, кроз следеће активности:

- **Фокусирање на националне и међународне научне приоритете**

Након пет година реализације пројеката, урадиће се детаљна анализа успешности пројеката, као и њиховог утицаја на развој научних области на које се односе. На основу резултата анализе формулисаће се листа приоритета за период од 2015. до 2020. године, и извршити адекватна припрема за конкурисање на нове позиве (националне и међународне.)

- **Рационализација мреже научноистраживачких јединица на Факултету**

У наредном периоду, након реализације ХЕТИП пројекта важно је груписати истраживачке капацитете у веће научне целине, уз боље повезивање са наставним базама, како би се обезбедили мултидисциплинарни тимови за реализују стратешких међународних и националних пројеката, и остварила боља партнерска сарадња наставника и сарадника на претклиничким и клиничким предметима.

- **Развој и очување научних талената**

Неопходно је израдити стратешки документ који ће свеобухватно дефинисати начин идентификовања, праћења, образовања и усавршавања талентованих и даровитих студената као будућег научноистраживачког потенцијала. Важно је пружити снажну подршку талентованим појединцима као и наставницима који раде на њиховом усавршавању.

Програм би дефинисао потребне кадровске ресурсе по усмерењима и обиму, те облике финансијске подршке у оквиру различитих активности (докторске тезе, истраживачки

пројекти, усавршавање у иностранству, постдокторске студије), системи награђивања и стимулисања успешних, начине њиховог ангажовања у науци и образовању.

Такође, Комисија би предложила Савету факултета радну верзију Правилника о додели годишње награде за научноистраживачки рад за младе истраживаче (до 40 година) и за научни допринос наставницима или сарадницима Факултета (старијим од 40 година). Награде би укључивале кандидате са Институтских предмета, односно, кандидате са клиничких предмета. Награда би се додељивала за изузетне резултате остварене у научноистраживачком раду, за објављене радове, публикације, за регистроване патенте, иновације у науци које су битно унапредиле лечење као и изузетне успехе у организацији истраживачких пројеката, у остваривању међународне сарадње и организацији међународних пројеката који су резултовали објављеним публикацијама.

У сарадњи са ЦНИРС-ом наставиће се добра пракса са студентима и њиховим представницима у припреми и организацији студентских конгреса и издаваштва, уз подизање квалитета истраживачког рада и промоцију резултата који пре свега морају бити оригинални и самостални.

- **Повезивање науке и здравства**

Неопходно је регулисати пружање комерцијалних услуга у одређивању нестандартних дијагностичких и прогностичких параметара, с обзиром на добру опремљеност Центра капиталном опремом. Предуслов за ову активност била би опсежна припрема одговарајућих лабораторија Центра за акредитацију и стандардизацију метода.

- **Укључивање капацитета научне дијаспоре у истраживања на Факултету**

Капацитет наше научне дијаспоре се у наредном периоду мора боље искористити. Први корак је идентификација наших људи у иностранству и креирање базе података о њима, затим пројектима на којима раде и институцијама у којима се налазе. Такође, обезбедила би се већа видљивост расположивих капацитета Научноистраживачког Центра за биомедицину, чиме би Факултет допринео јачању интернационализације како истраживања тако и целоживотног учења и едукације.

- **Повећање квалитета менторског рада на дипломским, и докторским радовима**

Само компетентан наставнички и научни кадар треба да помаже другима и то само у оним областима науке које добро познаје и којима се бави са одговарајућим професионалним и моралним интегритетом. Тиме би се избегла штетна и не тако ретка пракса, површног и неодговорног бављења науком и не етичког обављања академског позива. Припремиће се образац „информисаног пристанка“ о обавезама ментора и обавезама и одговорностима студента, посебно докторанта, у складу са поштовањем принципа добре научне праксе (*Good scientific practice*). У циљу подршке ове идеје Комисија ће радити на доношењу Правилника о чувању оригиналних резултата истраживања и Протокола рада у Научноистраживачком Центру за биомедицину

- **Израда обрасца за писање Извештаја о пријављеним кандидатима на конкурс за избор у звање наставника и сарадника Медицинског факултета Универзитета у Нишу**

Комисија би у сарадњи са Центром за унапређење квалитета на Универзитету узела активно учешће у изради јединствених образаца, посебно у делу квантификације научноистраживачких резултата наставника и сарадника у области медицинских наука.

Поред обрасца о испуњености минимума квантитативних услова за избор у одређено звање, урадиће се и листа квалитативних показатеља научноистраживачког рада и резултата.

Досадашња искуства у раду ове Комисије ће умногоме помоћи да се лакше реализују постављени задаци. Већина задатака Комисије захтева координацију активности са Управом Факултета.



Председник Комисије
Душица Павловић
Проф. др Душица Павловић